Информация об итогах недели инклюзивного образования
     С 05 по 11 апреля в школе была проведена  «Неделя инклюзивного образования». Согласно плану проведения мероприятий, в целях поощрения творческой и социальной активности детей с ограниченными возможностями,  воспитания у учащихся толерантного отношения к людям с ограниченными возможностями развития были проведены различные  мероприятия:   
Демонстрация видеороликов для учащихся всей школы «Мы такие разные, но мы вместе», просмотр фильмов, мультфильмов по теме инклюзивного образования «Цветик-семицветик» и др., которые с удовольствием просмотрели учащиеся  1- 5 классов,  во всех классах прошел тематический классный час «Мы все равны», в течение всей недели проводился конкурс рисунков «Люди разные, и это хорошо!»  для 1 – 9 классов, а также конкурс плакатов, постеров, газет, рекламных бигбордеров «Мир, доступный каждому» для 10 – 11 классов. Лучшие работы были отмечены грамотами. Совместно с библиотекарем школы ребята оформили библиотечную выставку «Подай руку помощи». Учителя физической культуры организовали просмотр видеоролика «Паралимпиада» для 5 – 11 классов, при просмотре видеоролика учащиеся могли видеть наилучшие достижения российских паралимпийцев, а также спортсменов из других стран.
Интересно и плодотворно пошел круглый стол «Взаимодействие педагогов в работе с детьми с особыми образовательными потребностями», педагоги обсуждали проблему инклюзивного образования и сделали вывод, что модель инклюзивного образования строится на основании социального подхода – надо изменять не людей с ОВЗ, а надо изменять общество и отношение общества к инвалидам. В основу инклюзивного образования положена идеология, которая исключает любую дискриминацию детей, которая обеспечивает равное отношение ко всем людям, но создаёт особые условия для детей, имеющих особые образовательные потребности.
Плодотворно прошел тренинг для молодых педагогов «Навстречу друг другу: психологическая готовность педагогов к деятельности в условиях инклюзивного образования».
Активно прошла акция  «Зажги синим» для учащихся 1 – 11 классов. Была обновлена информация  на стенде «Разные возможности – равные права» педагога-психолога, где любой желающий мог ознакомиться с понятием и принципами инклюзивного образования, с правами и гарантиями лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью. Интересно и активно прошел круглый стол для родителей «Особые образовательные потребности детей с ОВЗ». Прошли консультации для родителей «Профориентация детей с ОВЗ». Вся информация о неделе инклюзивного образования размещена  на школьном сайте. 

[bookmark: _GoBack]Кто сказал, что инвалиды - это люди с ограниченными возможностями, нет, это сильные и целеустремленные люди, начинающие  жизнь заново, люди, понимающие, как эта жизнь дорога, какой бы она ни была!

