[bookmark: _GoBack]  Во исполнение приказа управления образования администрации Симферопольского района Республики Крым от 15.04.2021 № 351 «О проведении субботников по санитарной очистке и озеленению», во исполнение   распоряжения администрации Симферопольского района Республики Крым  от 14.04.2021  года № 173-р «О проведении субботников по   санитарной очистке и озеленению на территории Симферопольского района» в рамках ежегодной экологической акции «Крым – регион экологической безопасности и чистоты, с целью улучшения санитарного состояния и озеленения поселков и сел Симферопольского района, в МБОУ «Скворцовская школа» организованы и проведены еженедельные субботники по санитарной очистке  и озеленению территории школы. В субботнике приняли участие ученики 5-11 классов, включая классных руководителей, учителей и всего персонала школы. Для проведения субботников был составлен план мероприятий генеральной уборки территории, а за каждым классом закреплен участок с указанием ответственных учителей.
   Была проведена большая работа по уборке мусора, сухой листвы. Учащиеся перекопали, отведенные за классами участки, побелили деревья и бордюры. Была произведена высадка декоративных кустарников и цветов. Коллектив школы и учащиеся дружно взялись за работу и быстро навели порядок во дворе. Судя по боевому настрою и отличному настроению, ребята были готовы приложить все усилия для того, чтобы территория вокруг родной школы засияла чистотой. Приятно видеть результат своего труда, каждый внес в это дело частичку своего тепла, чистая, ухоженная территория школы радует глаз всех окружающих.
  Общее мероприятие, тем более по природосбережению, не только сплачивает детский коллектив, но и воспитывает у обучающихся патриотические чувства, гордость за свою сделанную работу, свою школу. Субботник в нашей школе – это не только мероприятие по облагораживанию и очистке территории, это еще и прекрасная возможность сделать коллектив еще более дружным и сплоченным.


